

Город, которого не было на карте. — И. Ищенко. (3 стр.)
Новая грузинская опера. — К постановке в театре им. Палиашвили оперы Д. Торадзе «Призыв гор». (3 стр.)
Творец народной песни. — К 105-летию со дня смерти А. В. Кольцова. — С. Гага. (3 стр.)
Обсуждение вопроса о...

К новым успехам социалистического соревнования

Празднование 30-й годовщины Октября с новой яркой силой продемонстрировало монолитную сплоченность трудящихся Советской Грузии вокруг большевистской партии, вокруг великого продолжателя дела Ленина, гениального вождя и организатора всех побед советского народа — товарища Сталина.

ка — четырехгодичные и 1 человек — пятилетние планы. На других предприятиях, например на заводах им. Кирова, им. Димитрова, им. 26 комиссаров, имени Сталина, таких передовиков еще больше. На паровозо-вагоноремонтном заводе имени Гавриков, Зарице, Васильев, Мамагидишвили и другие. В паровозном депо сварились Патаркашавида выполнили 9 годовых норм: 4 — в прошлом и 5 — в текущем году. В Тбилизи к 30-й годовщине Октября выполнили по две годовых нормы знатные горняки Владимир Сопромадзе и Шаава Нурихвалидзе. Досрочно выполнение годовых норм приобретает все более широкий размах и в текстильной промышленности Грузии. Только на одной Тбилисской камвольной-сухойной фабрике насчитывается сейчас несколько десятков стахановцев, работающих сейчас в счет второй годовой нормы.

Это замечательное движение имеет большое будущее. Необходимо всемерно развивать его, подгонять отстающих на примере передовиков, добиваясь, чтобы не было ни одного рабочего, не выполняющего своих заданий.

Сейчас, после великого праздника, коллективы наших предприятий стоят перед новыми ответственными задачами. Свои новые социалистические обязательства передовые предприятия связывают с предстоящими выборами в местные Советы депутатов трудящихся, с подготовкой к третьему году послевоенной сталинской пятилетки. Те предприятия, которые выполнили годовые планы к 30-й годовщине Октября, обязались до конца года дать дополнительно большое количество промышленной продукции. Многие из них уже успешно осуществляют эти обязательства. Так, например, тбилисский машиностроительный завод им. 26 комиссаров, выполнивший годовой план еще 18 октября, обязался к 7 ноября дать сверх плана продукции на 820 тысяч рублей, а фактически дал больше, чем на миллион рублей. В честь предстоящих выборов в местные Советы депутатов трудящихся заводской коллектив обязался до конца года дать сверх плана 1947 года продукции почти на 3 миллиона рублей и кроме того освоить производство еще одного нового вида текстильного оборудования.

Закрепляя успехи предоктябрьского соревнования, партийные и хозяйственные организации должны возбудить борьбу передовых предприятий за максимальный выпуск продукции сверх завершенных годовых планов. Необходимо изо дня в день ширить соревнование в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся. У нас есть немало предприятий, которые завершают свои годовые планы в течение ноября и декабря. Но есть и отстающие предприятия. Руководство социалистическим соревнованием должно быть сейчас организовано таким образом, чтобы число предприятий, досрочно выполнивших план 1947 года, еще более возросло, чтобы к концу года не было ни одного отстающего предприятия.

Отстает в выполнении годового плана Тбилисский паровозо-вагоноремонтный завод. Но в октябре, на предпраздничной стахановской вахте, завод выполнил месячный план по выпуску валовой продукции на 101,4 процента. Отстает угольные шахты Ткибули и Тварчели. Но в предпраздничные дни и здесь наметился известный сдвиг в добыче угля. Все это говорит о том, какие большие возможности для успешного завершения года имеются на предприятиях, о том, какая большая работа должна быть развернута сейчас.

Закрепить успехи предоктябрьского соревнования, опереться на накопленный богатый опыт, с тем чтобы еще успешнее двигаться вперед, ознаменовать предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся новыми производственными достижениями, не иметь ни одного отстающего предприятия, ни одного отстающего участка производства, тщательно подготовиться к третьему году послевоенной сталинской пятилетки — таковы сейчас важнейшие очередные задачи работников социалистической индустрии Грузии.

Огромный патриотический подъем, под знаком которого вступили трудящиеся Грузии в 31-й год существования могучего Советского государства, является залогом того, что и эти задачи с честью будут выполнены.

«Духовный облик нынешних советских людей, — сказал товарищ Молотов, — виден, прежде всего, в осязательном отношении к своему труду, как к делу общественной важности и как к святой обязанности перед Советским государством. В наши дни на каждом предприятии имеются стахановцы и стахановки. Социалистическое соревнование охватило все колхозы. В деле соревнования выдвинулись рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, служащие и инженерно-технический состав, люди искусства и науки. Широта размаха и содержательность соревнования определяют теперь достигнутый здесь или там уровень коммунистического отношения к труду среди советских людей. Всепобный характер соревнования является важнейшим рычагом подъема производительности труда».

Социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октября принесло замечательные успехи в промышленности и в сельском хозяйстве Грузии. Десятки предприятий завершили к великому празднику выполнение плана второго года послевоенной сталинской пятилетки. Только в Тбилиси таких предприятий насчитывается свыше 60. С честью выполнили свои обязательства колхозники Грузии, о чем они рассказали накануне праздника в письме товарищу Сталину.

Досрочное выполнение годовых производственных планов явилось итогом большой творческой работы, развернувшейся на предприятиях. Партийные, хозяйственные и профсоюзные организации передовых предприятий направили инициативу рабочих, инженерно-технических работников и служащих на использование богатейших резервов производства. Творческая инициатива коллективов предприятий наша самое разнообразное конкретное применение. Широкое распространение получили опыты уральского технолога Александра Иванова, московского мастера Николая Росляковского, работа по стахановским парадом и т. д. Показателем огромного производственного подъема является соревнование рабочих различных профессий за досрочное выполнение своих годовых и пятилетних норм.

Об этой форме социалистического соревнования товарищ Молотов сказал в своем докладе, посвященном 30-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции: «Теперь широко распространено новое движение, заключающееся в том, что отдельные рабочие берут на себя личные обязательства досрочного выполнения годовых планов и пятилетки в целом, чего не было в довоенное время. В Москве, в Ленинграде, в Донбассе и по всей стране успешно развивается это движение, свидетельствующее о социалистической сознательности рабочих и работниц».

На предприятиях Грузии выдвинулось в предоктябрьские дни много таких передовых рабочих, досрочно выполнивших не только свои годовые, но и пятилетние планы. Вот, например, Тбилисский инструментальный завод. В рапорте о досрочном выполнении годового плана в 30-й годовщине Октября коллектив завода сообщает: более половины общего числа рабочих завода досрочно выполнили свои годовые планы, 31 человек — двухгодичные, 7 человек — трехгодичные, 4 человека

Передовые предприятия текстильной промышленности Грузии

В соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октября многие предприятия Министерства текстильной промышленности Грузинской ССР добились значительных производственных успехов. Годовой план досрочно выполнили сухонные фабрики Кутаиси и Тбилиси, тбилисская ватная фабрика, шуглевский хлопкозавод, тбилисская ткацко-

катунная фабрика, а также алазганский совхоз «Рами».

План осеннего сева выполнен

ЛХАЦИХЕ (Нах корр.). Колхозы района 5 ноября выполнили план осеннего сева. Вместо 3.900 гектаров засеяно 3.905 гектаров.

Колхозы селений Ихалтоба, Джужга, Бога, Оралы, Андриаминда, Мухси значительно перевыполнили план. Сев в районе продолжается.

Вождю большевистской партии и советского народа Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой Иосиф Виссарионович! В знаменательную тридцатую годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции мы, старые большевики, обращаемся к Вам, чье имя олицетворяет русскую революцию, со словами любви и благодарности за все то великое, что дали Вы нашей партии, рабочему классу и народам нашей страны.

Вместе с великим Лениным в тяжкие годы царского подполья Вы заложили идеиные, организационные, тактические и теоретические основы большевистской партии.

Ваше беззаветное служение делу рабочего класса, неизменная верность марксистско-ленинскому учению об обществе, творческое применение и продолжение этого учения в новых условиях XX века привело большевистскую партию к тому, что ныне она является непреодолимой силой, руководящей первым в мире социалистическим государством рабочих и крестьян.

30 лет тому назад Вы вместе с Лениным во главе партии большевиков повели рабочий класс нашей страны на штурм капитализма.

При Вашем военном руководстве в тяжелые годы гражданской войны рабочий класс одержал блестящую победу, разгромил многочисленные армии внутренней контрреволюции и империалистических интервентов.

Вместе с Лениным Вы повели затем освобожденные народы России на преодоление вековой экономической и культурной отсталости. Приняв на себя, после смерти Ленина, всю тяжесть руководства на неизлечимом пути социалистического строительства, вы направили рабочих и крестьян на осуществление великих народнохозяйственных пятилеток, справедливо названных в народе Вашим именем.

Сталинские пятилетки создали могучую социалистическую индустрию и передовое колхозное сельское хозяйство.

В нашем многонациональном социалистическом государстве братская дружба и морально-политическое единство народов составляет великую, непреодолимую силу. Сталинская Конституция открыла новую эру в организации человеческого общества.

М. Муранов, М. М. Литвинов, М. Пагухов, П. Суаков, П. Вишнякова, Е. Н. Васильев, И. Коротков, П. Никифоров, М. Коквики, Радус-Зенькович, В. Бонч-Бруевич, О. Варенцова, Н. Семашко, Л. Скорняков, С. Гонер, П. Воеводин, П. Сахарова, Ф. Самойлов, Г. Петровский, А. Коллонтай, Ц. Зельсон-Бобровская, Г. Кржижановский, С. Новоселов, В. Антонов-Саратовский, В. Швейцер, Е. Стасова, Б. Волин, Э. Кадомцев, Икранистова-Труба, Макар, К. Дирек, Е. Л. Сергеева-Артема, И. Михайлов, П. Лебедев, Г. Крамолинцев, П. Камерон, С. Комиссаров, В. Соколов, Ф. Сыромолотов, Г. Петров, Н. Лебедев-Полянский, В. Лебедев, Мария Каганович, Е. Ворошилова, М. Веточкин, Н. Жиделев, Приворотский, А. Карпова, Н. Ильин, Т. Кривов, К. Шведчиков, С. Филлер, А. Юрьев, С. Дзержинский, М. Костеловская, Е. Шкирятова, Е. Размирович, З. Кржижановская, А. Владимировский, М. Котомкин, С. Малашкин, Л. Рубинштейн, С. Шарш, П. Решетко, А. И. Бердников, П. С. Заславский, А. Курская, Н. Подвойская, Н. Подвойский, Л. Мартенс, В. Джугаридзе, Л. Дирек, Ф. Сальковская, М. Д. Горчаев, Шварц-Трубиня, В. М. Корнеева, В. Косоротов, П. Токов, А. Беленькая, О. Б. Лепешинская, Е. Я. Беленький, А. Савельева, А. И. Эглит, Л. П. Пиндик, О. С. Вейланд, А. Волков, М. Лебедев, И. А. Богданов, Н. М. Осьюмов, С. М. Балахнин, Н. Восточин, Мовшич, Медве, Н. Гончаров, Писарев, Н. А. Рузер-Нирова, М. Скрыпник, Н. Гусев, И. Н. Яковлев-Сабирьяк, И. Флеровский, В. Шестов, С. Хавкин, В. П. Вознесенский, Е. Книгисен, Б. Иванов, А. Лозовский, А. Якубова, С. Уралов, П. П. Рубен, М. Рубен, Е. Ятняк, Э. М. Медве, Е. М. Приворотская, В. Шуныков, П. Мураин, Б. Мархлевская, Я. Бранденбургский, А. Самохвалов, В. Карпинский, В. Степанов, А. Колпакчиш, П. Ставченко, Е. Лейтман, И. Кураш, Кудряшев, Свердловская К., Ногина О., Канцелювич, В. Гайказова, К. Савченко, А. Померанцева, К. И. Ляпидевский, Ф. Благоданов, А. Е. Бойменблат, В. Бублеев, Е. Румба, В. Артишевский, В. Урасов, Н. Соколов, Ф. Дракнин, Л. Людянская, О. Озолек, Н. Дугачев, М. Буйко, Г. Дронин, П. Шейна, Д. Соломенцев, И. Тихменев, Ю. Перезоновова, С. Познер, М. А. Рымалова, И. А. Савин, Н. Е. Ляхин, М. Ушанкава, Б. И. Сокол, Н. И. Дербас, И. К. Смирнов, И. Т. Яковлев, С. Иванов, А. Беленец, К. М. Новиков, И. Г. Коробочкин, Л. Ф. Тивин, М. И. Бублеев, П. А. Баталин, Н. К. Лепя, Р. А. Фельдман, П. Н. Караваев, А. Чернавина-Садина, С. Тетин, С. Марков, А. Киташов, Лернер Е., П. Бабич, Кендзерский Ю., Корнеева-Портолова А., Л. Трабуни, Виске А., В. Ушацкий, А. Селович, Невалин, Федуллов, М. В. Зубкова, Резников, Н. А. Кузнецов, К. Г. Мясков, Е. Д. Погосян, И. И. Чернышев, Макаров, Е. Руднев, Н. Кучменко, И. И. Ставский, Н. П. Чудовский, И. Долбякин, Н. Дербяшев, Н. Адексеев, М. П. Каймин, Р. В. Оболенская, А. Н. Голубь, А. Стурра, А. Черепанов, Чудовская, Л. Камескала, Р. А. Скворца, А. Н. Соколов, Р. Бейлас, Ф. Крюков, Б. И. Моисеев, П. П. Рубен, Э. Рубен, А. Самсонов, Нусебаум, Першин, А. Я. Чембарева, И. С. Оганесов, Д. Ципкина-Баурина, Маринин-Бойков, Пинус, Т. Скорняков, Цивлина, А. Болышов, В. Бронштейн, В. Соколова, Зейликвич, А. А. Федоров, М. И. Ямпольская, Бурдакин, Е. М. Исаева, Г. П. Овчинкин, Т. К. Чугунов, Г. Рубенский, Ф. Т. Муравлев, С. И. Гаухов, А. Телечкина, Балагуров, Битков, Лотова, Станцлейк С., Э. Тетина, А. Миронов, Шукина, А. Паотников, Л. Тетина, С. Заславский, В. Люксембург, Лепин, Разовская, А. М. Бондаренко, А. С. Коженников, П. М. Афанасенко, М. П. Вилюжсон, А. И. Ханкин, В. А. Тимкин, Л. Рузер, Н. Е. Акимов, И. Я. Тушнов, П. Горбачев, Е. А. Волкинд, Ф. А. Горшков, М. С. Ногов, М. А. Эглит, А. М. Ионов, П. Лайзан, М. Лебедев, П. Захаров, В. И. Фролов, А. Жельянов, Р. И. Хаба, А. М. Маринюкский, И. Лебедев, И. Иванов, Н. Шевков, Е. Алексеева, Е. И. Андреева, Э. Г. Шенберг, В. М. Ануфриев, Е. Р. Левитас, Г. П. Бакалев, С. И. Зиновьев, К. А. Веселов, Б. Н. Нивняцкий, И. А. Троновский, О. В. Сландария, А. С. Сыроматкин, Е. И. Семенова, И. М. Мумин, И. Г. Камков, Х. Л. Сердюковская, А. И. Бугрова, З. М. Касаткина, М. К. Бубнова, Т. Т. Тугер, В. А. Сапожникова, В. Молодкович, П. Берце, З. Крайченко, Иванов, Линков Е. Ф., В. Лебедев, В. Кефалин, Рясина Э., Я. Виняк, В. Архангельский, А. Ефимов, Аверьянов, Г. Андреев, М. Малшевская, Д. Федорин, И. Сидоров, Г. Романов, Я. Матюшин, Арушанов, П. П. Лебедев, Г. С. Ивкин, И. Е. Белявский, В. А. Емельянов, Я. В. Файнштейн, Д. А. Углева, Т. М. Левенсон-Людмила Тельпева, А. Кравенко, Н. И. Мязинкин, А. Тилаев, В. Дуляев, А. Ретлинг, А. Герштейн, П. П. Королес, Т. С. Ковальчук, Э. М. Экштейн, Баар, Л. Бабушкина, К. Денисов, В. М. Клинов, В. Шелухин, Рыбачинская, А. Г. Познер-Неженцева, С. М. Зрячкин, В. Ф. Оржеховский, М. Петраков, Вуколов, П. Иоффе, И. А. Бобков, В. Познер, Н. Землякочева, И. Л. Толстикова, Е. Г. Варсамова, Т. П. Малютин, А. Б. Зевина, М. С. Кабанов, М. С. Киселев, А. П. Паршин, И. П. Петухов, М. В. Бруслевская, П. С. Степанова, Е. И. Герюковская, А. И. Ближников, О. И. Минчина, Р. Б. Борисова, В. А. Шустов, Ф. И. Венчиков, А. М. Кулешов, Н. А. Анискин, Г. С. Ольшанский, И. Я. Сенделев, Н. И. Василенко, А. Коненков, Ф. И. Лабинский, А. П. Стадлеровский, А. А. Сельванов, В. Головин, Ф. М. Кисляков, П. Ф. Кузнецов, Камениский, Е. С. Власов, Л. Р. Романов, А. А. Герасимов, С. Скалов, С. Минина, В. Соловьев, С. Шубин, Е. П. Штернберг, П. Бляхин, И. М. Гордиенко, А. С. Савельев, Аничкин А. В., А. Н. Титов, И. М. Лидеванский, Н. В. Соловьева, Е. Ф. Владимирская, Л. Н. Бархатова, Х. П. Кауляк, И. Е. Леонов, А. Г. Комаров, Кимов Б., Л. Каташева, Гончарская, О. Левин, И. Когай, Ф. Ризель, Горох А., П. В. Гордеев, П. А. Новикова, Чаплинский, Э. Д. Озола, Пирожков С. Ф., А. В. Цикуленко, К. К. Страуэн, И. С. Сироткин, Лосик А., Лелгал М., К. С. Туников, Артемов, Н. В. Борисов, М. Петрова, Т. И. Стариков, Я. И. Буров, И. Шер, П. Волков, М. Головачевский, Ф. Смирнов, А. Васендин, Я. Базанов, С. М. Калтун, Ф. Дряго, Ф. Лапшин, Ф. Грибов, Г. Брылев, Ч. Фидлерман, Е. Корнин, И. Пархоменко, Т. Левинская, А. Крушинин, Т. Сентарский, Я. Ф. Иерно, Матвеев, Ф. Бодров, Хрущева, А. Пирейко, А. Блохин, И. Ясенов, А. С. Александров, А. А. Славинская, М. Иванов, М. Левина, И. Ванеева, А. Долгушин, А. Д. Дубровинская, М. Базанова, А. Ширимов, В. Мочалов, Н. Пантелеев, М. Куляков, Е. М. Колтуш-Бабина, Д. Полосин, Ж. Маурер, Г. А. Мурашов, А. Пирожкая, Г. Христенко, А. Шенин-Целевич, И. А. Ценов, Н. Шариков, А. Вент, Ф. Рогов, М. И. Лебедев, П. Лейбт, Т. Савкова, В. Смирнов, Д. Петров, Б. Рачковская, С. Левитин, Е. Баранов, И. Миритсев, К. Евневич, В. Лосев, А. Первушина, Г. Ляхин, И. Щербяков, Г. Перевозчиков, А. Кенарский, П. Самовольнов, Ю. Заринщина, С. Руколев, В. Терлякова, В. Калашников, А. Писымен, М. Хришин, Даниловский, И. Петров, Емучков И., Е. Пискунова, Ф. Кацельсон, Ю. Ремейко, А. Марков, Г. Гроссман, Р. Баскир, И. Царинцын, Г. Пискарев, Г. Пивсаров, Шестопапов М., В. Добкина, Морозов, С. Хигер, Н. Фалес, Д. Сидоров, А. Герасимов, С. Скалов, С. Минина, В. Соловьев, С. Шубин, А. Калон, Г. Дукальский, С. Смирнов, Е. Сергеева, Д. Гончарова, А. Снялев, А. Г. Рихтер, М. Флейшман, Р. Мизин, Т. Москательникова, А. Сирота-Нажорьякова, Гвоздев, Я. Крумин-Липса, С. Якимов, С. Правдивцев, Певунов Д., М. Шойхет, А. Пальчик, Ф. Калинин, В. Курбатова, А. Маркова, С. Бирюков, Эльнер Р., Кассинова, Коробицын, М. Сарасава-Зубкова, М. Загуменных, Д. Бассалого, Часовенный, М. Карпанев.

Наша партия и лично Вы, товарищ Сталин, неустанно проявляли заботу об укреплении обороноспособности и боевого совершенства Вооруженных Сил СССР.

Благодаря Вашей большевистской бдительности наша страна во время освободилась от угрозы «пятой колонны» и страшные испытания огнем и мечом, обрушившиеся на Советскую страну в 1941 году, не застали ее врасплох.

Ваш военный и политический гений опрокинул фашистский замысел мирового господства, и Советский Союз встречает тридцатую годовщину Октября, окруженный дружественной семьей новых демократий и симпатиями угнетенных народов всего мира.

Созданный народом советский общественный и государственный строй одержал под Вашим, товарищ Сталин, руководством всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне.

Только партия большевиков, состоявшая некогда из маленьких марксистских кружков и групп, ставшая ныне великой партией, руководящей первым в мире социалистическим государством, могла выполнить эту всемирно-историческую задачу.

Все эти победы оказались возможными благодаря всестороннему и глубокому развитию Лениным и Вами революционной теории марксизма-ленинизма, которая в новых исторических условиях доказала свою всеобъемлющую силу.

Мы, старые большевики, воодушевленные великими победами и полным торжеством идей большевизма, вместе со всей нашей партией отдадим и впредь все свои силы, опыт и знания на построение коммунизма в нашей стране.

Горько желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, здоровья на долгие, долгие годы.

Да здравствует Великая Октябрьская Социалистическая революция!

Слава нашей великой Родине!

Да здравствует наша славная партия Ленина — Сталина!

Слава Вам, наш дорогой учитель и друг, великий вождь большевистской партии, героического многонационального советского народа!

Передача приветственных адресов и подарков иностранных демократических организаций на имя тов. И. В. Сталина и тов. Н. М. Шверника

8 ноября Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин приняли в Кремле делегации общественных организаций, прибывшие в Москву на празднике по случаю 30-летия Великой Октябрьской Социалистической революции — югославскую, возглавляемую г-ном Джура Пулар, польскую, возглавляемую Вице-маршалом Польского сейма г-ном В. Баржиновским, чехословацкую во главе с Председателем Общества культурной связи с СССР проф. Зденеком Неядля, болгарскую во главе с Министром Внутренних дел г-ном А. Юговым, финляндскую во главе с Председателем Общества «Финляндия—СССР» г-жей Сьюзиен Юваллики Кийлинь, румынскую женскую делегацию во главе с г-жей Е. Джоржеску и норвежскую, возглавляемую членом Правления «Норвежско-Советского общества». Председателем союза рабочих пенной промышленности г-ном Андриан Сеник.

Делегации вручили А. Н. Косыгину приветственные адреса и подарки, с которыми в связи с 30-летием Великой Октябрьской Социалистической революции обратились к Председателю Совета Министров СССР Генералиссимусу И. В. Сталину трудящиеся Югославии, Польши, Чехословакии, Болгарии, Финляндии, Румынии. В отдельных странах составлены приветственные адреса И. В. Сталину приняло характер массового народного движения. В частности, под приветственным адресом, поступившим из Болгарии, содержится 1.600.000 подписей, которые заняли сорок больших томов.

Тов. А. Ф. Горкин вручили делегациям Норвегии и Польши приветственные адреса и подарки на имя Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверника.

Представители делегаций выступили с речами, в которых выражали глубокую признательность советскому народу, отстаивающему интересы всеобщего мира и борющемуся за дело подлинной демократии, и отметили ту огромную любовь и уважение, какими окружено имя великого вождя народов СССР И. В. Сталина в демократических странах.

А. Н. Косыгин и А. Ф. Горкин в ответных речах выразили делегациям благодарность за переданные адреса и подарки.

На приеме присутствовали Председатель ВЦИС В. В. Кузнецов, Председатель Саянского Комитета СССР А. С. Гундоров, Председатель правления ВОКС В. С. Бомлов, Председатель Антифашистского Комитета советских женщин Н. В. Попова, член президиума Антифашистского Комитета советской молодежи Н. А. Михайлов и представители советской печати. (ТАСС).

Поздравительные телеграммы на имя Н. М. Шверника

По случаю 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции поступили поздравительные телеграммы на имя Председателя Президиума Верховного Совета СССР П. М. Шверника от Президента Чехословакии д-ра Эварда Бенеша, Президента Французской Республики Виленста Орлюа, Президента Национального правительства Китая Цзян Каучу-жэна, Короля Египта Фарука, Короля Афганистана Мохаммед Захира, Великой герцогини Люксембургской Шарлотты, Президента Республики Исландия Свена Бернсона, Президента Срийской Республики Шукру Куатли, Президента Итальянской Республики Энрико де Никола, Председателя Президиума Народной Скупщины Федеративной Народной Республики Югославии д-ра Ивана Рибара, временного Президента Народной Республики Болгарии Василя Коларова, Короля Румынии Михая I, Президента Финляндской Республики П. Е. Паасикиви, Короля Дании Фредерика, Принца-Регента Бельгии Шарля, Президента Мексиканских Соединенных Штатов Мигеля Алемана, Регента Голландии Юлиана, Президента Швейцарской Конфедерации Филиппа Эттера, Президента Аргентины Хуана Перона, Председателя Президиума Народного Собрания Народной Республики Алабани д-ра Омер Ишпаша, Президента Республики Кубы Рамона Грау Сен Мартына, Президиума Народного Собрания Народной Республики Македонии.

Поздравительные телеграммы на имя И. В. Сталина

По случаю 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции поступили поздравительные телеграммы на имя Председателя Совета Министров Союза ССР Генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина от Председателя правительства Боснии и Герцеговины Родолюб Чолаковича, Премьер-Министра Норвегии Эйнара Герхардсена, Председателя Совета Министров Народной Республики Алабани Генерал-полковника Эльвер Ходжа, Председателя Совета Министров Италии де Гаспери, Премьер-Министра Нама Адмирала в отставке Т. Тамронг Навасават, от Премьер-Министра Индии Джавахарлал Неру, Президента Финляндской Республики И. К. Пасивиян, Премьер-Министра Новой Зеландии П. Фрэнзера, Премьер-Министра Люксембурга Пьера Дюлон, Премьер-Министра Румынии Петру Гроза, Председателя Правительства Народной Республики Сербия В. Напковича, Председателя Совета Министров Народной Республики Хорватии д-ра Владимира Бакаржича.

Товарищу И. Сталину

Кремль, Москва, СССР

Дорогой товарищ Сталин!

Исполнительный Комитет Коммунистической Партии с гордостью и радостью приветствует советский народ и его непревзойденную партию — Всесоюзную Коммунистическую Партию (Большевиков) и присоединяется к ним в праздновании 30-й годовщины славной Октябрьской революции. В разоренной войне мире, который расколот на территории американских империалистов, поддерживаемых Великобританией, Советский Союз выступает как вождь всех демократических государств и народов всего мира, которые ненавидят войну и любят мир.

Как в первых боях против попыток интервентов уничтожить молодое Советское государство, как в период социалистического строительства, как в беспримерной эпической борьбе против гитлеровского фашизма в дни войны советская социалистическая система доказала свое превосходство над капитализмом, так и сегодня стоит Советский Союз — непобедимый оплот демократии и социального прогресса.

Представители советского народа, которые на Ассамблее Объединенных наций срывают маски с американских и британских империалистов — поджигателей войны и их пособников — правых социалистов и закупающих права греческого, еврейского, испанского и колониальных народов, выполняющих великую историческую задачу, что дает возможность настольно сплотить и укрепить силы, стоящие за мир, чтобы нанести полное поражение планам реакциям.

В обстановке серьезных экономических трудностей, стоящих перед нашей родиной, наша партия и все прогрессивные люди в Великобритании почерпнут новую надежду и вдохновение из того, как советский народ разрешает свои проблемы послевоенного восстановления. Мы с гор-

достью отмечаем многочисленные великие победы во всех областях промышленности и сельского хозяйства, которые привели советский народ к таким огромным успехам за короткий срок, прошедший со времени военного поражения Германии и Японии.

Мы, в особенности, приветствуем Ваше дружественное высказывание за улучшение отношений с Великобританией и заявляем, что расширение взаимной торговли с Советским Союзом является жизненно-важным средством, которое не только поможет нам преодолеть некоторые из наших собственных экономических трудностей, но и может привести к более тесному политическому взаимопониманию между нашими странами.

Теперь, когда три десятилетия, преобразивших мир, приходят к концу, мы посылаем через Вас, Иосиф Сталин, наши приветствия всему советскому народу и его могущественной Коммунистической Партии. Мы утверждаем, что британские рабочие, которые с радостью приветствовали победу 1917 года, которые стояли сплоченными рядами в 1920 году и нарушили расчеты поджигателей войны того времени, которые как товарищи по оружию сражались против звериного фашизма в дни войны, вместе с могущественными советским народом и силами демократии по всем мире разработали планы нынешних империалистов — поджигателей войны.

Да здравствует мир и дружба между британским и советским народами!

Да здравствует славная русская революция!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует Иосиф Сталин!

С братским приветом

Гарри ПОЛИТТ.

Телеграмма Премьер-Министра Чехословакии

**Председателю Совета Министров СССР
Генералиссимусу Сталину**

МОСКВА

Господин Генералиссимус! Позвольте в день славного праздника — тридцатилетия Великой Октябрьской Социалистической революции выразить Вам и всему Советскому правительству наши искренние поздравления и пожелания от себя лично и от имени всего чехословацкого народа.

Чехословацкий народ празднует праздник 7 ноября как свой собственный праздник. Великая Октябрьская революция в огромной мере способствовала созданию самостоятельной Чехословакии.

Из Великой Октябрьской революции вырос могучий Советский Союз — самый большой и бескорыстный друг Чехословакии, ее освободитель от гитлеровского ярма, ее защита от сегодняшнего латентного реакционного фашизма, стремящегося овладеть миром.

Клемент ГОТВАЛЬД.

**Господину Генералиссимусу
Иосифу Виссарионовичу Сталину
Председателю Совета Министров
Союза ССР**

МОСКВА

Господин Генералиссимус! По случаю большого национального праздника Советского Союза прошу принять, Господин Генералиссимус, от имени венгерского правительства выражение самого искреннего поздравления.

Венгерский народ с сознанием того, что победоносная Октябрьская революция означает новую эпоху во всемирной истории, с восхищением смотрит на героев этого всемирного события, на много жертвовавший советский народ, на его мудрых руководителей. Мы, венгры, с сердцем, полным благо-

дарности, думаем о Вас, Господин Генералиссимус, о победоносной Советской Армии, которая освободила нашу страну, о Советском Союзе, со стороны которого мы постоянно испытывали внимательную поддержку.

В этот большой день мы все от искреннего сердца желаем могучему и дружественному советскому народу, чтобы в результате своей борьбы и работы на мирном пути развития он увеличивал блага своей страны и всего человечества.

Диньеш ЛАПОШ,
Премьер-министр Венгерской Республики.

**Председателю Совета Министров СССР
Генералиссимусу Советского Союза
Господину Сталину**

МОСКВА

В день 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции от имени Народного Комитета Северной Кореи, корейского народа и лично от себя пишу Вам, величайшему гению человечества, и всему героическому советскому народу самые горячие поздравления.

Вместе со всеми свободолюбивыми народами мира корейский народ чит 7 ноября, как один из своих великих праздников.

В тяжелые годы японского владычества наш народ, доведшийся подняться и героизмом русских революционеров в октябрьских боях, высоко поднял знамя борьбы против японских поработителей за свою независимость. В кошмарную ночь колониального рабства корейский народ верил, что Советский Союз, верный принципу суверенитета малых стран, придет на помощь. Надежда нашего народа сбылась: славные советские войска, ведомые Вашим гением, разгромив вековых врагов нашего народа — японских империалистов, и на моей родине возле светлого солнца свободы и счастья!

Великий Генералиссимус Сталин! Благодаря бескорыстной помощи Советского государства народ Северной Кореи добился больших успехов в экономическом и культурном возрождении своей родины. В Северной Корее Народными комитетами, подлинными органами народной власти, были

проведены исторические демократические преобразования, которые заложили прочный фундамент для создания независимого Кореянского демократического государства. Свободолюбивый корейский народ преодолевает все трудности и препятствия на пути восстановления своей государственной независимости.

По случаю великого всенародного праздника пишу Вам от имени корейского народа искреннюю благодарность и признательность за помощь, оказываемую Вами нашему народу.

Примите, великий Генералиссимус, заверения в том, что дружба между корейским и советским народами будет еще больше расти и крепнуть.

Желаю дальнейшего бурного превращения Великого Советского Союза — могучего оплота мира и безопасности народов всего мира!

Желаю Вам, Генералиссимус Сталин, долгих лет жизни и плодотворной работы на благо Вашего народа и всех свободолюбивых народов мира!

Да здравствует вечная дружба между великим советским и корейским народами! Да здравствует великий Генералиссимус Сталин — учитель и друг всех свободолюбивых народов мира!

Председатель Народного Комитета Северной Кореи
НИМ ИР СЕН.

Генералиссимусу Сталину

От всего сердца поздравляем Вас и в Вашем лице весь советский народ со славным 30-летием Великой Октябрьской Социалистической революции.

Октябрьская революция указала угнетенным народам мира путь к освобождению от империализма, а Ваше имя является путеводной звездой в их борьбе за свободу и независимость.

Народные массы Южной Кореи, ведущие ожесточенную борьбу с национальными предателями и империалистами, уверены, что с помощью великих антиимпериали-

стических демократических сил мира во главе с Советским Союзом, а также путем сплочения народных демократических сил внутри страны, дело независимости и демократизации Кореи будет достигнуто.

Искренне желаем Вам и всему советскому народу всяческих успехов в укреплении могущества своей родины, а также в борьбе за мир и демократию против поджигателей войны и империализма.

Президиум Демократического Национального фронта Южной Кореи.

План подмены Совета Безопасности „межсессионным комитетом“

НЬЮ-ЙОРК. 5 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Политический комитет приступил к рассмотрению проекта резолюции о создании так называемого «межсессионного комитета», который именуется также «временным комитетом» и «Малой Ассамблеей». Этот проект был подготовлен специальным подкомитетом, который провел 16 заседаний. Как известно, делегация СССР и Чехословакии отказались участвовать в работе этого подкомитета, поскольку они в принципе выступили против американского предложения о создании «межсессионного комитета», призванного подменить собой Совет Безопасности. Американская печать пыталась представить дело таким образом, будто бы подкомитет значительно изменил первоначальный американский проект, ограничив его функциями и полномочиями. На поверку, однако, оказалось, что проект, представленный подкомитетом, в своих основных чертах не отличается от первоначального американского проекта и содержит лишь небольшие формальные изменения. В до-

кладке подкомитета откровенно указывается, что большинство членов этого подкомитета стремились «набавить впечатлений», что Генеральная Ассамблея создаст соперничающий с Советом Безопасности орган. Именно этим стремлением продиктованы те незначительные изменения, которые были внесены в американский проект.

Выступивший сегодня первым австралийский делегат Эварт, продолжая ту же линию, всесмысленно стараясь создать впечатление, что «межсессионный комитет», якобы создаваемый в виде «эксперимента», является лишь вспомогательным органом Генеральной Ассамблеи, что он не будет подменять Совет Безопасности и что создание нового органа не противоречит Уставу. Однако, выступивший вслед за Эвартом делегат Панамы неосторожно выболтал то, что пытались скрыть авторы проекта. Призывая к расширению полномочий «межсессионного комитета», он доказывал, что это якобы необходимо потому, что в Совете Безопасности действует принцип единогласия великих держав.

Утверждают, что «межсессионный комитет» создается лишь в виде «эксперимента». Но тот же Эварт уже сейчас знает, что через год этот «эксперимент» будет объявлен успешным и что комитет из временного превратится в постоянный. Все взвешено, измерено и оценено заранее, и разговоры об эксперименте представляли собой опять-таки политический маневр — один из тех маневров, которые нужно проводить для того, чтобы расшатать позиции и опасения людей, враждебно настроенных к политике, которая сомневаются и многие другие, хотя, конечно, не все имеют возможность высказаться здесь свои сомнения открыто.

Далее Эварт дал новое толкование провозглашенному им ранее лозунгу: «Не будет возврата к Тегерану, Ялте и Потсдаму». Но вот что он сказал в действительности — я читаю по стенограмме: «В Москве государственный секретарь Маршалл заявил: «Отсутствие в Ялте не будет», это заявление продолжает быть действительным, и я знаю, что я выражаю точку зрения подавляющего большинства населения США, когда говорю, что мы не отступим в системе Тегерана, Ялты и Потсдама, которая могла быть и была, конечно, вызвана военной необходимостью. Однако во времена мира мы хотим исследовать до конца принцип справедливости и законности и оказать воздействие на эти проблемы использованием морального приговора мировой общественности через посредство этой важнейшей Ассамблеи ООН».

Раньше всего совершенно нетерпимым является допущенное Даллесом противопоставление «системы Тегерана, Ялты и Потсдама», а следовательно, и тех принципов, которые лежат в основе этой системы, принципу справедливости и законности. Совершенно недвусмысленно и признан Даллесом «оказавшее воздействие на эту проблему использованием морального приговора мировой общественности».

Далее в оглашенном мною тексте совершенно недвусмысленно вытекает, что Даллес провозглашает отказ не только от каких-то формальных условий, но и от самих принципов, заложенных и выраженных во всемирно-исторических решениях Тегерана, Ялты и Потсдама. Возражения, представленные здесь Даллесом, ничего, в сущности говоря, не опровергают.

Он говорит, что имел в виду лишь отказ США от метода проведения секретных закрытых конференций. Но разрешите — заявил Вышинский, обращаясь к Даллесу, — усомниться в том, что и в данное время такие конференции не проводятся. Возможно было бы привести здесь примеры неофициальных переговоров и соглашений разного рода — формальных и неформальных. В частности, переговоры, предшествовавшие провозглашению плана Маршалла и последующие за ним, говорят сами за себя. Что это — секретные или не секретные соглашения? Что это — секретные или не секретные переговоры? Разница, очевидно, кроется лишь в том, что в Тегеране, Ялте и Потсдаме три великие державы договаривались о жизненных вопросах, определяющих их боевое сотрудничество, и намечали программу сотрудничества в мирное время. А сейчас Эварт идет от другой линии: США, а также Великобритания и Франция ведут переговоры, как это было в вопросе о плане Маршалла, за спиной СССР, пытаясь в различные политические маневры. Таким образом, заявление Даллесом, что призыв не возвращаться к Тегерану, Ялте и Потсдаму означает лишь призыв к отказу от секретных соглашений, совершенно неубедителен.

Выступление А. Я. Вышинского

Глава советской делегации А. Я. Вышинский выступил с большой и яркой речью, в которой полностью разоблачил неужелюбие манеры защитников американского плана подмены Совета Безопасности новым органом, где не применялся бы принцип единогласия великих держав. Он показал, что вопрос о создании так называемого «межсессионного комитета» с самого начала был органически связан с вопросом о Совете Безопасности и что американская делегация, предлагавшая создать этот комитет, явно имела в виду противопоставить его Совету Безопасности.

Подвергнув обстоятельному анализу функции и юрисдикцию Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, А. Я. Вышинский доказал, что рассуждение, будто бы «межсессионный комитет» в том виде, в каком он задуман американской делегацией, является лишь вспомогательным органом, представляющим собой лишь политический трюк, рассчитанный на то, чтобы ввести в заблуждение общественное мнение. Подчеркнув, что большинство членов комитета может принять любое решение, какое оно захочет, Вышинский предупредил о серьезных последствиях, которые может иметь такое нарушение Устава.

— Мы обязаны сказать полным голосом, — заявил он, — что этот шаг может оказать самое серьезное влияние на судьбу ООН. Вышинский указал, что предложение об учреждении «межсессионного комитета» не является изолированным. Рядом с ним стоят другие предложения, направленные на ликвидацию принципов международного сотрудничества, зафиксированных в исторических решениях, принятых в Тегеране, Ялте и Потсдаме. Красноречивым камнем этого международного сотрудничества является принцип единогласия великих держав в Совете Безопасности при решении важнейших вопросов, касающихся судеб мира.

«Принцип единогласия великих держав», — продолжал Вышинский, — затрагивает коренные интересы ООН. От соблюдения этого принципа зависит само существование этой организации, как международного органа по поддержанию мира и обеспече-

нию безопасности народов. Борьба в ООН за или против этого принципа возникла с первых дней существования организации. И это было не случайно. Корни этой борьбы нужно искать вне ООН. Борьба вокруг принципа единогласия является отражением коренных противоречий между внешнеполитическими линиями и тенденциями тех или других государств в послевоенный период. Она политическая линия стремилась к укреплению международного сотрудничества и видит опору в укреплении принципов ООН, другая политическая линия действует в направлении ослабления ООН. Это нужно сказать четко и открыто. Если не на словах, то на деле ООН атакуется представителями этой линии. Такое положение возникло в результате того, что в США и поддерживающих их странах на смену курсу внешней политики, развивавшемуся на международное сотрудничество, пришел новый курс, провозглашающий, как сказал Даллес, отказ от системы Тегерана, Ялты и Потсдама.

Вышинский показал, что органы ООН, и в особенности Совет Безопасности, мешают успешному проведению этого «нового курса». Именно поэтому вдохновители и проводники такого курса предпринимая усильные попытки обойти, подменить, разрушить Совет Безопасности.

В заключение глава советской делегации заявил, что советская делегация будет голосовать против создания «межсессионного комитета», поскольку учреждение этого комитета находится в явном противоречии с Уставом, нарушает его основные принципы и угрожает самой судьбе ООН.

Выступление А. Я. Вышинского произвело большое впечатление своей прямой и неотраженной аргументацией. Характерно, что делегат Египта тут же заявил, что он сомневается, является ли создание «межсессионного комитета» конституционным актом. Он указал, что аргументы против создания такого комитета до сих пор не были опровергнуты и «все еще стоят на ногах». Делегат Египта сказал, что он воздержится от участия в голосовании по этому вопросу.

Даллес передергивает собственные цитаты

В этой обстановке защитники создания нового органа, который подменил бы Совет Безопасности, вынуждены были предпринять оборонительный маневр. Даллес пустился вновь в рассуждения о том, будто бы делегация США вовсе не имеет в виду «субить» Совет Безопасности и что «межсессионный комитет» является лишь «вспомогательным, обычным вспомогательным органом».

Отговорившись, что о намерениях и политике США правомочны делать заявления лишь президент и государственный секретарь, Даллес, тем не менее, начал всесмысленно оправдывать внешнеполитическую линию Вашингтона. Не будучи в состоянии отрицать, что он публично заявил в комитете об отказе США «от системы Тегерана, Ялты и Потсдама», Даллес попытался грубо передернуть цитаты из своей собственной речи. Он заявил, будто бы американское правительство выступает лишь «против методов проведения секретных конференций, на которых три державы решают судьбы более слабых государств».

Выступивший вслед за Даллесом Эварт (Австралия) вынужден был признать, что «серьезные, сильные, весьма здравые замечания Вышинского неоспоримы». Однако он продолжал утверждать, что «межсессионный комитет» якобы не является «органи-

зом, призванным противостоять Совету Безопасности. Это не помешало Эварту тут же сделать прямо противоположное заявление. Сравнивая Совет Безопасности и Генеральную Ассамблею с двумя мастерскими, он сказал: «Представьте себе, что одна из этих мастерских закрылась. Ино, что покупатель пойдет в другую». Таким образом, Эварт несколько выдал замыслы тех, кто мечтает «субить» Совет Безопасности, подменив его новым органом, где не применялся бы принцип единогласия великих держав. Эварт обратился к советской делегации с лихеримным призывом принять участие в работе «межсессионного комитета». Он несколько раз повторил этот призыв. Чувствовалось, что защитники американского плана тревожат возможность отказа СССР от участия в «межсессионном комитете», поскольку без участия СССР такой орган сразу потерял бы вес в глазах мирового общественного мнения.

Представители Китая, Аргентины, Индии и Дании механически повторили рассуждения главных пособников создания «межсессионного комитета», заявляя, будто бы учреждение такого комитета не противоречит Уставу ООН и что будто бы «межсессионный комитет» является лишь «вспомогательным органом Генеральной Ассамблеи».

Разоблачение маневров американской и австралийской делегаций

Выступивший вторично А. Я. Вышинский разоблачил маневры Даллеса и Эварта, предпринятые для того, чтобы прикрыть грубое нарушение Устава ООН. Напомним, что Эварт уподобил Совет Безопасности я Генеральную Ассамблею двум мастерским, Вышинский заявил, что этот пример очень характерен — он ясно выдает сокровенные помыслы Эварта, который считает, что одна «мастерская» — Совет Безопасности — должна быть закрыта. Тогда, естественно, «покупатель» пойдет во вторую «мастерскую» — эту вторую «мастерскую» будет представлять «межсессионный комитет». По нашему мнению, эта аналогия неправомерна. Совет Безопасности — не закрытая мастерская. Совет Безопасности есть Совет Безопасности — важнейший орган ООН, без которого обойтись невозможно. Как видим, это не исключает, однако, понятие «обойти» без Совета Безопасности или же обойти его. Именно такое стремление сквозит во всей резолюции, которая была подвергнута здесь довольно детальному разбору.

Эварт призывает Советский Союз не

Решение, способствующее американской экспансии в Корею

НЬЮ-ЙОРК. 5 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Политический комитет закончил рассмотрение корейского вопроса. Как уже отмечалось, вчера американская делегация и те, кто послушно исполняют ее волю, отказались от обсуждения этого вопроса по существу, поскольку они были не в силах опровергнуть доводы советской и ряда других делегаций, настаивавших на выводе оккупационных войск из Кореи и предоставлении самому корейскому народу возможности решить свою судьбу. В силу того же обстоятельства они воспретивали приглашению представителей корейского народа на Генеральную Ассамблею для выяснения их точки зрения по обсуждаемому вопросу.

Все свои усилия американская делегация направляла на то, чтобы навязать Политическому комитету решение о создании так называемой временной комиссии ООН по Корею, могущей послужить удобным прикрытием для американского вмешательства во внутренние дела Кореи. На сегодняшнем заседании было поставлено на голосование советское предложение, предусматривающее вывод оккупационных войск из Кореи в начале 1948 года, с тем, чтобы после этого в стране были проведены свободные выборы и было образовано национальное правительство. За это предложение голосовали делегации СССР и других славянских стран и делегация Египта. Против этого предложения было подано 20 голосов, воздержалось 7 делегаций, в том числе делегация Норвегии, Дании, Ирака, Ирана, Эфиопии, Швеции, 24 делегации не участвовали в голосовании. Таким образом, советское предложение было отклонено, хотя его противники собрали немного более одной трети голосов. Это обстоятельство красноречиво говорит о том, что значительное количество делегаций, опасавшихся открыто выйти из послушания США, в то же время не решаются высту-

так как совершенно не соответствует действительности.

Далее говорит далее, что американская делегация и не помышляет о том, чтобы «субить» Совет Безопасности. Но таким заявлением, конечно, нельзя похвастаться. Если бы вы не хотели именно убить Совет Безопасности, то вы не палеяли бы новый комитет такими полномочиями, которые принадлежат исключительно Совету Безопасности. Вышинский огласил выдержку из доклада подкомитета, в которой говорится, что представитель Австралии в подкомитете предлагал предоставить «межсессионному комитету» возможность рассматривать споры и ситуации, в отношении которых Совет Безопасности не смог прийти к решению.

«Что же это такое? — продолжал Вышинский. — Совет Безопасности не смог прийти к решению о споре или ситуации, отнесенных Уставом к его компетенции, и вот поддается на слезу «межсессионный комитет» и начинает заниматься рассмотрением такого спора или ситуации. Вот это предложение австралийской делегации столь явно противоречило Уставу, что оно не нашло поддержки даже в этом подкомитете, члены которого поддерживали идею создания «межсессионного комитета».

Далее Вышинский опроверг утверждение британского делегата Веллингтона Ку о том, будто бы «межсессионный комитет» является лишь «вспомогательным органом».

Веллингтон Ку спрашивает, можно ли сомневаться в праве Генеральной Ассамблеи учреждать вспомогательные органы? — сказал Вышинский. — Конечно, Генеральная Ассамблея вправе учреждать такие органы. Но является ли вспомогательным органом «межсессионный комитет» с функциями, которыми он теперь наделяется? Конечно, нет. Функции этого комитета вытекают далеко за пределы скромной «помощи» Генеральной Ассамблеи, о которой так скромно говорил здесь уважаемый китайский делегат. «Межсессионный комитет» является, в сущности говоря, новым органом, которому придется значительное значение основного органа ООН наряду с Советом Безопасности, Советом по опеке, Международным судом, секретариатом, наконец, с самой Генеральной Ассамблеей. Мы приводим в защиту этого положения свои доводы. Каждый здесь обладает достаточной политической зрелостью. Для всех совершенно очевидны политические линии, которые командуют сознанием людей в их деятельности в этом комитете. Я не думаю, что смогу переубедить своих противников, но и они не могут иметь никакой надежды на то, что им удастся переубедить меня, по крайней мере в этот вопрос.

В заключение Вышинский сказал: «Вот тогда создаст именно «главный орган ООН, но тогда вы должны были бы обязаны были бы, следуя Уставу, поставить вопрос об изменении самого Устава. Однако вы предпочитаете совершить новое нарушение в этом вопросе, которое заключается в том, что вы, не ставя вопроса об изменении Устава, хотите провести с черного хода свое решение, фактически представляющее собой грубое нарушение Устава».

Такова позиция советской делегации в отношении этого, так называемого «межсессионного комитета».

На сегодняшнем заседании выступили также делегаты Чехословакии и Польши. Они также категорически возражали против создания «межсессионного комитета», подчеркивая, что этот новый орган создается для подмены Совета Безопасности.

Патр против справедливых советских предложений, которые пользуются широкой поддержкой мирового общественного мнения.

Далее были поставлены на голосование американский проект резолюции и филиппикская, индийская, китайская и французская поправки к ней, не меняющие существа этого проекта. Американским проектом предусматривается создание указанной выше комиссии в составе представительской Австралии, Бангладеш, Китая, Сальвадора, Франции, Индии, Филиппин, Сирии и УССР. Этой комиссии предоставляются широкие полномочия, позволяющие ей контролировать проведение выборов, формирование правительства, создание вооруженных сил. С другой стороны, вывод оккупационных войск из Кореи фактически откладывается на неопределенный срок — точной даты вывода войск в проекте не указано. Естественно, что такое решение вполне устраивает американских экспансионистов, которые рассчитывают, пользуясь терминологией генерала Хилдринга, «окопаться» в Корею всерьез и надолго.

Перед голосованием делегация СССР и других славянских стран заявила о своем отказе принимать участие в голосовании американского проекта и поправок к нему. Вышеуказанное, что Политический комитет и Генеральная Ассамблея не заслушали представителей корейского народа. Делегат УССР Мануэляцкий, отметив, что американский проект рассчитан на создание в Корею марionетного государства и на превращение Кореи в военную базу, заявил также об отказе УССР участвовать в создаваемой комиссии. Он подчеркнул, что эта комиссия, призванная выполнять в Корею удобную США политику, является гибельной для корейского народа.

Большинством голосов комитет одобрил удачное американской делегации решение.

„США помогают голландским империалистам“

ДЖАКАРТА (Батавия). (ТАСС). Индонезийская печать выражает глубокое сожаление по поводу того, что Совет Безопасности ООН в результате вмешательства США и других держав не может принять действительного решения о прекращении войны в Индонезии.

Газета «Берита Индонезия», комментируя обсуждение индонезийского вопроса в Совете Безопасности, указывает, что «США помогают голландским империалистам в укреплении их позиций. Из-за вмешательства США не приняты необходимые решения».

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

Наказ избирателей выполнен

От нашего специального корреспондента.

Квемо-Хандаки — одно из крупных и благоустроенных сел в Каспском районе. Жители живут в светлых каменных домах, крытых черепицей. Усадьбы, обнесённые каменными или деревянными заборами, утопают в зелени фруктовых деревьев, виноградников и огородов. Все жилые дома, школа, врачебный пункт, молочно-товарная ферма и все хозяйственные помещения колхоза электрифицированы.

Выполняя наказ своих избирателей, сельский Совет помог правлению колхоза осветить не только жилые и хозяйственные помещения, но и электрифицировать все подсобные предприятия — мельницы, лесопилки, молотилки и даже валяки, триеры, соломорезки.

Прежде молотба тянулась долго, требовалась большая сила рабочей силы. В этом году после того, как молотилки были электрифицированы, на обмолов всего урожая потребовалось всего 20 дней. Это помогло колхозам досрочно выполнить свои производственные обязательства. Рассчитавшись с государством по поставкам, они полностью засыпали семена и теперь успешно заканчивают осенний сев.

Электричество прочно вошло в быт колхозников. Оно помогает успешно механизировать все виды работ, облегчает труд колхозников, экономит много средств, значительно повышает стоимость труда.

В прошлом году только на ручную закладку силоса колхоз затратил свыше 400 трудовых. В этом году благодаря работе электрифицированной силосорезки на эту работу ушло только 100 трудовых.

Колхозные моторы гг. С. Дашкарашвили и А. Отарашвили, пользующиеся электроэнергией, сумели рационализировать много процессов колхозного труда. В этом году к их достижениям надо отнести установку специальной дробилки для кукурузных початков. Благодаря этому колхоз получил свыше 15 тонн дополнительного корма для скота.

Раньше в селах Квемо-Хандакского сельсовета не было мельниц, помол зерна в соседних селах отнимал много времени, был сопряжен с большими неудобствами. Сельский Совет помог и в этом. Колхозу отпустили электромоторы, оборудование, инструменты. Сейчас мельницы построены во всех селах.

С помощью сельского Совета во всех колхозах оборудованы также лесопилки. Они полностью обслуживают нужды колхозов и колхозников.

Готовясь к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся, колхозники по достоинству оценивают работу сельского Совета, который оказал им большую помощь еще и тем, что помог построить на Куре насосную станцию, оросившую более 200 гектаров колхозных земель.

Хорошо отзываются колхозники и о работе Квемо-Гомского сельского Совета. В своем наказе депутатам они требовали электрифицировать и радиифицировать все села, расширить школы, отремонтировать дороги, культурно оборудовать клубы, наладить работу кружков, обеспечить колхозы квалифицированной медицинской помощью.

На протяжении 8 лет сельский Совет энергично боролся за успешное решение всех этих задач. С районным центром колхозы Квемо-Гомского сельсовета сейчас связаны хорошей шоссейной дорогой. Имеется телефонная связь. Радиифицированы не только клубы, но и дома многих колхозников. Зрительный зал вновь отремонтированного и хорошо оборудованного клуба вмещает сейчас свыше 400 человек. Здесь систематически демонстрируются кинопартины, ставятся спектакли силами местного драмкружка и приезжающими на гастроли Горькием, Ахалгазаским и другими театрами. В клубных секциях успешно работают кружки: литературный, агрономический, санитарный, шахматно-шахматный, хоровой и другие.

В Квемо-Гомской школе в этом году обучается 400 детей. Многие питомцы этой школы сейчас учатся в высших учебных заведениях и техникумах Тбилиси и других городов республик.

В 1945 году было электрифицировано селение Квемо-Гоми и построена электрическая мельница. Сейчас заканчивается прокладка электрической линии в селении Ипаби. Недавно колхозники подвезли весь материал для постройки на реке Куре насосной станции, которая оросит свыше 400 гектаров. Все оборудование станции уже получено и привезено на место. Строительство начнется через несколько дней.

Выполняя наказ избирателей селения Ипаби, сельский Совет начал строительство водопровода, который обеспечит колхозников в достаточном количестве прекрасной ключевой водой.

С начала 1948 года в селении Квемо-Гоми начнется строительство колхозной бани. Депутаты Квемо-Гомского сельского Совета сейчас готовятся к предстоящим встречам со своими избирателями, к тому, чтобы отчитаться перед своими избирателями, выслушать их оценку, критические замечания о недочетах и пожелания на будущее.

С. САНДАДЗЕ.

Посланцы коллектива паровозо-вагоноремонтного завода

В сборочном цехе паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина собралась рабочая бригада, инженеры, техники и служащие завода, чтобы обсудить вопрос о выдвижении своих представителей в состав районной избирательной комиссии Ленинского района.

Собрание открыл начальник сборочного цеха завода тов. Е. Кочлавашвили.

С сообщением выступил секретарь партийного комитета завода тов. А. Табчадзе.

Слово для предложения взял инженер-стационар тов. В. Гамхуашвили. Он предложил выдвинуть в состав районной избирательной комиссии председателя заводского комитета старого рабочего завода Николая Захаровича Лоладзе.

— Своим чутким и внимательным отношением к нуждам и запросам рабочих, — говорит он, — Н. З. Лоладзе списал среди рабочих уважение. Тов. Лоладзе — достойный кандидат в состав районной избирательной комиссии.

На трибуну поднимается инженер тов. Бохуа. От имени заводской организации добровольного общества Красного Креста он предлагает выдвинуть в состав районной избирательной комиссии начальника цеха энергосилового участка Ноя Христофоровича Минашавидзе.

Предложения гг. Гамхуашвили и Бохуа поддержали выступавшие гг. Г. Бахрадзе, Д. Самхарадзе и А. Масхарашвили.

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина единогласно постановило выдвинуть Николая Захаровича Лоладзе и Ноя Христофоровича Минашавидзе в состав районной избирательной комиссии.

С. САНДАДЗЕ.

